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Z ulic a ubytoven do běžných bytů. Projekt Housing First za dva roky pomohl 
530 lidem v Česku 
 
Přes 530 Čechů – z toho téměř 250 dětí – se mohlo díky projektům housing first v posledních dvou 
letech přesunout z ulice, ubytoven a azylových domů do běžných bytů. Uvádí to ministerstvo 
práce a sociálních věcí, které na projekty přispívá. Neziskové organizace a města přidělují byty 
sociálně slabým jednotlivcům i rodinám. 
 
Housing first se zaměřuje na lidi, kteří si nedokážou najít a udržet bydlení sami, říká garantka 
projektů sociálního bydlení resortu práce a sociálních věcí Barbora Stašková. „(Jedná se o) lidi, 
kteří mají komplexní problémy. Velmi často je to nějaké duševní onemocnění, závislosti,“ 
přibližuje. 
 
Bydlení jim má pomoct k samostatnosti, vysvětluje terénní pracovnice organizace Romodrom 
Lucie Berki. „Když mají zázemí, tak jsou motivovaní řešit i další své problémy,“ dodává Berki. 
Pronajímatelé za dva roky vypověděli smlouvy jen deseti domácnostem. 
 
Brno jí dalo druhou šanci 
Pětačtyřicetiletá paní Olga se do Brna s rodinou přistěhovala jako malé dítě. Neustále kvůli 
dalšímu stěhování střídala školy, vyučila se na prodavačku. Do tíživé situace se dostala po smrti 
manžela. A pak ji zradilo zdraví: onemocněly jí ledviny a teď čeká v pořadníku na transplantaci. 
 
Dnes jí sociální pracovnice brněnského magistrátu oznámila, že je jednou z 65 lidí, které si město 
vybralo do projektu, v němž rozdává bydlení za nájem o polovinu nižší, než je obvyklé. 
 
Oficiálně vyplňuje žádost o byt, ve které prohlašuje, že nemá dluh na nájemném a že dosud 
nebydlela v obecním bytě. Kromě toho v ní popisuje, že za posledních pět let bydlela na 
ubytovnách, v chatkách, krátce přespávala na noclehárně a nedávno přišla o střechu nad hlavou 
úplně. 
 
Opozice program kritizuje 
Stálé bydlení by mělo Olze pomoci život zlepšit. Jako dalším 64 lidem bez domova, kteří byt za 
výhodnější nájem dostanou. Sociální programy magistrátu přitom kritizují někteří brněnští 
politici, zejména opoziční – nastavená pravidla podle nich nejsou dost motivační a nenutí 
nájemníky, aby se snažili si bydlení udržet a zároveň si najít práci. 
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